

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитенко Анны Александровны на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Применяемые на современном этапе инструменты амортизационной политики остаются малоэффективными для успешной реализации инновационно-инвестиционных процессов на предприятиях. Как результат низкий технический уровень, высокий удельный вес физически изношенного и морально устаревшего оборудования, отсутствие инновационных производственных технологий стали одними из главных причин сдерживания роста экономической эффективности предприятий. Поэтому разработка амортизационной политики является одной из первоочередных задач, решение которой обеспечит процесс воспроизводства основного капитала в условиях недостатка финансовых ресурсов.

Существенный вклад в развитие теоретических основ амортизации внесли как отечественные, так и зарубежные ученые и специалисты. При всей значимости различных мнений по вопросам формирования амортизационной политики, актуальными являются вопросы накопления и целевого использования амортизационных отчислений, оценки эффективности действующей амортизационной политики и выбора инструментов ее реализации. Многогранность проблем исследования подтверждает актуальность выбранной темы.

В автореферате Никитенко А.А. четко структурирована логика изложения материала, определены цель и круг задач, решение которых позволило автору сформулировать выводы и выделить научную новизну, связанную с формированием амортизационной политики предприятий угольной промышленности. Теоретические положения и выводы доведены до уровня конкретных предложений и адаптированы для использования в практической деятельности угольных предприятий. Важными положениями диссертации стали:

концепция формирования амортизационной политики предприятий угольной промышленности;

подходы к формированию политики технического перевооружения предприятий угольной промышленности;

разработанная имитационная модель выбора метода начисления амортизации и методический подход к аккумулярованию и целевому использованию амортизационных отчислений на предприятиях угольной промышленности.

Автор диссертации имеет 14 научных трудов, положения диссертации прошли апробацию на международных конференциях.

Позитивно оценивая диссертационную работу, следует обратить внимание автора на ряд недостатков автореферата:

1. На с. 8 автореферата приведены модели амортизации, однако исходя из текста не ясно, исследовал ли автор концепции амортизации, в рамках которых и формируются вышеупомянутые модели.

2. В автореферате автором не отмечен тот факт, что применение производственного метода является обязательным для угледобывающих предприятий. Не показано, насколько целесообразно его применение в современных условиях, и является ли начисленная сумма амортизации при его использовании объективной.

Отмеченные недостатки не являются решающими. Следует надеяться, что данные вопросы отражены в основном тексте диссертации.

Судя по автореферату диссертационная работа на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности» рекомендуется к защите, а ее автор, Никитенко Анна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Колбачев Евгений Борисович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой «Производственный и инновационный менеджмент»

ФГБОУ ВО «ЮРГПУ(НПИ) имени М.И. Платова»,

доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор

Евгений Борисович Колбачев

Подпись доктора экономических наук, профессора Колбачева Евгения Борисовича заверяю:

Учёный секретарь
учёного совета ЮРГПУ(НПИ)



Н.Н. Холодкова

Кафедра «Производственный и инновационный менеджмент» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова»,

346428, г. Новочеркасск, ул. Просвещения, 132

Тел. +7 (863-52) 55579, e-mail: fiop_urgtu@mail.ru